

大足两景区入选长江主题国家级旅游线路

新渝报讯(记者 李东 陈柯男)近日,文化和旅游部推出10条长江主题国家级旅游线路,其中有9条线路涉及重庆,而大足区有两处景区入选。

文化和旅游部通过统筹长江国际黄金旅游带沿线地区文化和旅游资源,选取具有突出意义、重要影响、重大主题、文化场景化、场景主题化、主题线路化”为思路,串点成线,连线成廊,设计了10条长江主题旅游线路,全面展示真实、立体、发展的长江,

塑造长江国际黄金旅游带整体形象,提升国际知名度和全球竞争力。

其中,大足区的大足石刻、龙水湖风景区分别收录进入长江世界遗产之旅和长江安澜见证之旅两条线路。另外,重庆中国三峡博物馆、钓鱼城国家考古遗址公园、金佛山风景名胜等重庆众多知名景区,也收录进入了长江文明溯源之旅、长江红色基因传承之旅、长江自然生态之旅、长江乡村振兴之旅、长江非遗体验之旅等9条线路。

据了解,大足石刻是重庆市唯一的世界文化遗产,以规模宏大、雕刻精美、题材多样、内涵丰富、保存完好而著称。当前,大足正重点推进宝顶山、北山、南山“三山”联动,形成石刻文化旅游环线,让游客近距离感受千年石刻的魅力,开启一场心灵之旅。巍巍巴岳山,碧波龙水湖,108个小岛点缀湖中,宛若一幅山水画卷。游客可以在这里欣赏湖光山色、泡温泉、玩皮划艇,还可以采茶品茶、露营赏星空。



▲大足石刻宝顶山景区游人如织。
新渝报记者 瞿波 摄
▲龙水湖景区。新渝报记者 李东 陈柯男 摄

大足首个市级商业秘密保护示范单位通过验收

新渝报讯(记者 谭显全)昨日记者从大足区市场监管局获悉,根据市市场监管局文件批复,重庆艾博瑞威轨道交通设备有限公司成为大足区首个市级商业秘密保护示范单位。这也标志着大足区知识产权保护工作迈上了新台阶。

近年来,大足区市场监管局不断加强知识产权培育保护力度,立足“打造一个服务平台、建立一套帮扶体系、培育一批行业龙头”,积极培育核心技术专利和知识产权优势企业,助力“做优大质量”文章取得实效。

为了深入实施“质量品牌强区”总战略,该局致力于打造以知识产权服务点、质量基础设施服务站以及大足区品牌战略促进会为载体的多功能服务平台,实现优势资源共享。在知识产权、计量、认证认可、标准、市场法制、品牌培育、质量提升等方面为企业提供更多优势资源,为企业发展和占领市场赢得先机。同时,立足建立一套帮扶体系,提供系统高质量服务。以服务平台为依托,通过实地走访企业、开展问卷调查、完善基础档案、制定帮扶措施、反馈帮扶成效等方式,分别列出服务清单、帮扶清单、成效清单等系列台账,建立“一站式”帮扶体系,全方位、多维度为企业高质量发展提供帮扶。今年以来,实地走访各类企业289家,诉求解决率达100%,有效助推企业实现高质量发展。

该局还通过加大优质企业培育力度,培养行业龙头企业,发挥标杆引领带动作用,不断促进行业创新突破。围绕“打造国家级高新区”这一目标,指导大足高新区培育“专精特新”企业4家、高新技术企业5家,获得区长质量奖企业1家;指导修订团体标准、地方标准、行业标准5项;15家企业质量品管员获首席质量官任职资格,47家企业获ISO9001体系认证。

113名“大足好护士”受表彰

新渝报讯(记者 谭显全)昨日,记者从大足区卫健委获悉,为纪念5·12国际护士节112周年,弘扬南丁格尔精神,大足对全区卫生健康系统113名“大足好护士”予以表彰,进一步促进大足区护理事业发展。

今年国际护士节的主题是“我们的护士,我们的未来”,阐述了在应对全球健康挑战、提升全民健康水平过程中,国际护士会对护理未来的期望。

受到表彰的大足区妇幼保健院儿科护士罗志敏表示,护理工作需要更多耐心、爱心、责任心,今后将爱岗敬业,加倍努力,真正无愧于“白衣天使”的光荣称号。

又讯(记者 谭显全)5月9日,大足区妇幼保健院开展庆祝5·12国际护士节表彰大会暨“科普短视频”评选活动,表彰获奖的优秀护士、优秀管理者,以激发护士爱岗敬业精神,在新时代新征程中奋发有为、担当作为,引导护理人员在全民健康素养提升中发挥积极作用。

据悉,该院开展了“科普促健康 携手向未来”科普短视频评选活动。医护人员原创的短视频分为“致敬护理人”短视频和“科普”短视频。“致敬护理人”短视频主要展现该院护理人员工作、生活等场景,展现护理人员形象和才能;科普短视频以健康教育科普内容为主体,以真人演绎或动画等形式展现。视频注重真实性和时效性,还具备了科学性、普及性、针对性、趣味性,医务人员通过生动形象的表达,为患者普及专业精准、通俗易懂、直观生动的健康知识。

大足“教育暖万家”走深走实

新渝报讯(记者 侯小梅)为进一步推动大足教育高质量发展,努力实现“大足教育暖万家”的美好愿景,近日,大足区召开“大足教育暖万家”专题座谈会,交流讨论全区教育工作推进情况,研究部署下一步工作。

会上,各学校、基层教育工会、工会会员(科室)代表就如何推进“大足教育暖万家”分别进行了发言。大家聚焦高质量发展,结合工作开展情况,深入探讨全区教育发展存在的问题,并对下一步工作提出建议。

会议指出,“大足教育暖万家”是大足教育事业的大事要事,广大教育工作者要提振精神担重任,围绕“强党建、提质量、炼队伍、优管理、厚保障”工作主线精准发力,履职尽责抓落实,以强烈的责任感和使命感,开拓创新,奋发有为,以更高的站位、更大的格局、更实的举措,努力办好看得见的更好的大足教育。

当天,大足区教育工会会员代表还现场宣读了倡议书。

扶残助残扬美德 捐赠轮椅显真情

新渝报讯(记者 侯小梅)5月8日是世界红十字日。当天,重庆市残疾人福利基金会大足区办事处向大足区残疾人托养中心爱心捐赠20台轮椅,为残疾人送去真诚的问候和关怀。

捐赠现场,志愿者们耐心细致讲解了轮椅的使用方法、适用范围、保养维修等知识,还现场指导和示范如何使用,帮助解决残疾人及家庭“出行难、护理难、负担重”等问题,增强残疾人康复治疗信心。

接下来,大足区残联和基金会大足办事处还将继续在残疾人托养中心开展“惠民电影放映”“528·我爱帮”志愿服务等活动,进一步增进残疾人自立自强自信,营造全社会扶残助残的良好氛围。

青少年近视防控宣讲进学校

新渝报讯(记者 谭显全)为增强儿童青少年近视防控意识,5月9日,大足区健康教育中心走进龙西小学开展儿童青少年近视防控知识讲座,学校150余名师生聆听了专业人员授课。

大足区健康教育中心科普人员黄仁琼针对当前我国儿童青少年近视日益严峻的形势,分别从“什么是近视、近视了有什么影响、怎么预防近视、近视了怎么办”四个方面进行了详细讲解,同时对如何预防未成年人网络成瘾等内容进行了讲解。此次讲座还发放了相关宣传资料750余份。

做实做细 日常监督

近日,大足区纪委监委联合市场监管部门深入商场、超市、饭店核对消费记录,深入查找违反中央八项规定精神的行为,从细节处做实日常监督,让违纪行为无处遁形。

新渝报记者 黄舒 摄



向楠迪:最是书香能致远

是校园红领巾广播站的播音员,还是班上的英语课代表和小组长。这些不同的身份,不仅锻炼了他各方面的能力,也为他的写作积累了丰富的经验和素材。

据向楠迪班主任任贵英介绍,自从学习写作以来,向楠迪就逐渐显露出他作文方面的天赋,从“中华魂”征文比赛,到“少年向上·我和我的家乡”征文比赛,他都获得了优异的成绩。

向楠迪把他所有参加比赛的奖状都妥帖地存放在文件夹里。每当翻阅自己的奖状,他都如数家珍,能够清晰地回忆起当时获奖的种种情景。

“这是我在‘科技托起中国梦’征文小学组比赛中获得的一等奖。”向楠迪一边翻阅一边介绍,笑容中带着腼腆。他写作的优美文笔,来源于他的阅读兴趣。

向楠迪说,阅读不断开阔他的眼界,而将他带进阅读世界的人是他的爸爸。在向楠迪家客厅的电视柜上,堆放着一大摞整齐的书,这是向楠迪爸爸的“珍藏”,也是帮助向楠迪打开阅读之门的钥匙。

“爸爸是一名老师,是我心中知识非常渊博的人。在我很小的时候,爸爸在桌前看书的身影就深深刻在了我的脑海里,让我明白知识真的可以带给人力量。”向楠迪说。

喜欢阅读的种子埋下,很快就发了芽。随着年龄的增长、知识的积累,现在的向楠迪阅读范围已经变得十分广泛。西游记、水浒传等名著,他常看常新;各种青少年报纸杂志,他也时常翻阅。看书的时间是他每天最放松的时刻。

每到夜晚,伴随着窗外的虫蛙叫,

向楠迪的卧室就成了他独处的世界。一张书桌,一盏台灯组合成的一方小天地,让他可以完全不被打扰,在书籍的海洋里肆意遨游。

向楠迪也把每天都要阅读的自律运用到了学习中。他的床头贴着一张绿色的纸条,上面字迹工整地写着:“语文作业写了吗?数学学的记了吗?英语过关了吗?”这是他每天睡前都要看一遍的“每日反省”,激励着他不断进步、不断成长。

因各方面表现优异,此次向楠迪获评了“新时代好少年”荣誉称号,但向楠迪并没有骄傲,他说:“能得到这份荣誉,是大家对我的信任,也是一份沉甸甸的责任。今后,我将以更高的标准来要求自己,发扬自己的优点,继续努力学习,为同学们做榜样。”

黎成禄:医者仁心诠释履职担当

租赁的场所,存在用房面积不达标、布局不规范、设施设备陈旧等问题,而这也正是当前大足绝大多数村(社区)卫生室存在的“通病”。

龙水镇保竹村村医陶年华表示,目前村里的卫生室是由租赁的农房改造,破旧狭小之余,也不利于药物的保存,已经无法满足村民的就医需求。而且随着年龄增大,当自己退休后,村医一职将面临“后继无人”的窘境。

2022年,黎成禄在大足区人代会上提交了《关于保障村卫生室阵地的建议》。建议中提出,要落实分级诊疗制度,由政府给予资金保障,在社区或村委建立统一规范的村卫生室,在保障村医执业地点稳定性的同时,也为后续医院派驻医务人员进驻村进行医疗服务提供固定场所。

“我不但要做好一名医务工作者,还要通过认真履职,做一名为群众讲实话、办实事的人大代表。希望我的建议能够加快推动村卫生室的标准化建设,全力保障乡村医生执业地点的稳定,更好地满足村民就医需求。”黎成禄说。



黎成禄(右)正在为患者诊治。

为了给患者提供更加优质的医疗服务,黎成禄还一手推动了大足区第二人民医院的迁建项目。虽然历时10年,且在建设过程中经历了几多波折,但黎成禄的人生字典里从没有过“放弃”二字。在他的努力促成下,集医疗、服务、预防保健为一体的二级综合性医院现已完成整体搬迁并正式投入

使用,极大地提升了辖区医疗卫生机构服务水平。

黎成禄说:“群众选我当代表,我的职责和使命就是为人民服务。在以后的工作中,我将继续坚守医者仁心,做好本职工作,深入了解群众在医疗方面的迫切需求,并以此开展调研工作,为医疗卫生事业发展作出积极贡献。”

人大代表之声

新渝报记者 罗婷婷
见习记者 赵元元 文/图

从事医务工作40余载,任时代巨变,不变的是医者仁心。一件白袍,穿上即是铠甲,那一抹雪白,成了他人生中永不褪色的底色。他是大足区第二人民医院党委书记,也是大足区第三届人大代表黎成禄。

作为医疗卫生系统的区人大代表,黎成禄深知人民群众对健康保障的需求,他不仅扎根一线,为群众健康保驾护航,也在积极走访调研中,反映群众心声,始终展现着一名人大代表的使命和担当。

从2011年到2023年,在担任区人大代表的12年间,黎成禄不仅要在医院为治病救人下功夫,也要想办法“对症下药”解决当前全区医疗卫生事业以及其他民生实事方面存在的“疑难杂症”。

黎成禄在走访调研中发现,龙水镇内大部分村(社区)卫生室都是自建或者